

热烈庆祝浙江省第二十七个环卫工人节

晓看天色、暮载余晖,是他们的上班时间;污泥浊水、垃圾废品,是他们的服务对象;主次干道、大街小巷,是他们的活动场所;夏战酷暑、冬斗严寒,是他们的工作状态……他们就是用辛勤汗水擦亮城市的“城市美容师”——环卫工人!

近年来,我市环卫战线的广大干部职工认真落实省、市部署要求,持续提升环境卫生精细化管理水平,以“宁愿一人脏,换来万家洁”的无私奉献精神,全面展现了舟山环卫工人勇于担当、勇于奉献、勇于创新的良好精神风貌。

为树立典型,表彰先进,在浙江省第27个环卫工人节之际,我市共有1家单位和7名个人,被浙江省住房和城乡建设厅、浙江省总工会授予浙江省城市市容环境卫生工作成绩突出集体和个人荣誉称号。希望受到表扬的集体和个人继续弘扬爱岗敬业、无私奉献的精神,创新工作举措,加大工作力度,为建设新时代美丽舟山作出新的更大贡献。

舟山市城市管理局
2023年10月26日

浙江省城市市容环境卫生工作成绩突出集体

岱山县环境卫生管理处

岱山县环境卫生管理处为岱山县综合行政执法局所属公益二类事业单位。主要负责岱山县城区168.68万平方米道路的保洁、垃圾清运、公厕保洁、中转站运行管理和岱山县生活垃圾填埋场综合治理,指导全县城市生活垃圾分类处置工作,并对各乡镇环卫所、社区(村)环卫站开展业务指导。近年来,岱山县环境卫生管理处职工凝心聚力,秉承“不怕苦、不怕累”环卫精神,奋力打好创城攻坚

战,大力推进岱山县垃圾治理提质增效工作,努力提升环卫保洁精细化水平。在全省上半年度垃圾分类综合评估中,岱山县名列全省第二十、全市第一。

今年以来,岱山县各项环卫作业水平不断提升,服务群众能力不断精进,为提升城区环境和城市品位作出了积极贡献。

聚焦亚运精细管理,岱山县环境卫生管理处提升环卫作业新高度。推动城区道路保洁严格按照道路等级划分标准

实行每日12-18小时保洁,保障城区主要街道无果皮纸屑、无垃圾杂物。同时,提高绿化带巡查频率,减少绿化带白色垃圾停留时间;加大生活垃圾分类收运力度,按照“车走地净、密闭运输”的工作标准,杜绝垃圾收运过程中对路面造成二次污染。落实人员对城区垃圾产生量大的区域开展夜间收运、定时巡查,对发现满溢垃圾桶加班加点予以清运,确保“日产日清”。通过开展城市公厕服务大提

升,岱山累计完成27座公厕“五化”服务提升,配备洗手液、干手器、WiFi、除臭设备、充电设备、分类垃圾桶,促进城市公厕品质持续提升,全力做好亚运会期间游客和市民公厕服务保障。此外,深入推进城市精细化管理,创建完成童梦园、观海平台、市民广场等5个“席地而坐”保洁示范区,为全县居民打造更加整洁、靓丽的城市公共环境,提升居民幸福感和获得感。对标创城优化环境卫生保洁,岱山

大力实施大件垃圾预约免费上门收运,引导更多居民积极参与垃圾分类工作,让“垃圾分类”成为内化于心、外化于行的社会新风尚。

岱山县环境卫生管理处将进一步增强使命感和责任感,以“干在实处、走在前列、勇立潮头”的精神,认真履行环卫职能,扎扎实实落实工作任务,竭尽全力为市民提供更为优美、洁净的环境卫生保障。

浙江省城市市容环境卫生工作成绩突出个人



方麟晖

舟山市公用事业管理中心
业务科科长

方麟晖现任舟山市公用事业管理中心业务管理科科长,从事环卫业务工作已有10余年。他认真勤勉,廉洁自律,全身心投入

疫情防控督查、文明城市创建、生活垃圾治理、业务指导检查等工作,承担了大量的材料撰写与沟通协调工作,诠释了青年干部的责任与担当。他积极参与现场调研,收集日常工作中遇到的环卫保洁作业问题和意见建议,制定了多项工作方案,为提升环境卫生精细化管理贡献了力量。自2015年城镇生活垃圾分类工作启动以来,方麟晖在做好环境卫生管理工作的同时,勇挑重担,及时分解下达省级任务指标,制定配套方案,与同事一道为舟山市垃圾分类工作搭建起了基本架构。



李平芬

舟山市普陀城乡环卫
服务有限公司
大路管理员

作为普陀城乡环卫服务有限公司一名普通的道路管理员,15年来,李平芬凭着对环卫工作的执著和追求,积极做好公司交办的各项任务,获得了公司上下的一致好评。

李平芬工作负责,待人热情。她日常负责管理的东港二期区域,是城区保洁中的重点区域,工作任务重,保洁要求高,工作情况复杂。她坚决执行公司布置的各项工作任务,对照创城保洁标准和要求,逐项逐条地落实,她所管负责的区域不管是暗访还是明查,环卫保洁质量始终保持良好。“撤桶进巷”工

作推进中,很多居民对这项工作不理解,她积极走访开展宣传,及时了解居民的需求,同时带领其他环卫工人拉着手推车在背街小巷捡拾垃圾。在渔农村环境卫生长效治理和5A景区创建中,她坚持对所辖作业区域的情况进行全面细致的检查和清理,帮助区块保洁人员限时整改,遇到辖区内违规堆放的物品,她及时进行协调清理。她关心同事,炎炎夏日经常自费给工友们买矿泉水解渴。她的言行犹如阵阵凉风吹散了炎炎夏季的暑气,让工友们倍感亲切和温馨。



张新洲

舟山市普陀山环卫
管理服务有限公司
清扫组组长

张新洲2016年1月加入普陀山环卫队伍,现任紫竹林景区清扫保洁一组组长。他用一把扫帚书写奉献精神,在执着坚定中创造着不平凡的业绩。为维护“美丽普陀山”的洁净面貌,他带领班组成员,在平凡的岗位上勤勤恳恳、默默无闻地奉献,为普陀

山景区环卫工作发展贡献自己的一份力量,也以实际行动诠释了“城市美容师”的光荣形象。

一把扫帚,一个簸箕,机械而又单调的作业方式陪伴着张新洲走过了7个寒暑。在外人看来,环卫工作是简单的体力活,但是在张新洲眼里却大有门道。为提高保洁效率,他勤于钻研,在实践中摸索,逐渐总结出了符合景区实际和科学合理的环卫作业方法:每天5-7时,先按区域分组对全路段进行全面仔细清扫、而后再进行巡回保洁,大路两侧分头保洁、人流量大的地方跟踪保洁、车流量大的地方谨慎保洁;根据路面具体状况有效实施细节化和无死角清扫,同时加大绿化带、游步道的保洁力度,及时发现和消除白色垃圾、烟蒂。他总是将经验毫无保留地传授给别人,使团队工作效率都有了明显提升。



雷咏春

舟山市龙马环卫环境
工程有限公司
清扫工

雷咏春自2009年从事环卫行业以来,工作兢兢业业,从不懈怠。

2021年7月,台风“烟花”过境后,我市城区道路到处都是被风吹落的树叶、树枝和杂物垃圾。

雷咏春负责保洁的东河中路因处低洼地势,有大量的泥沙堆积。为尽快恢复道路交通,片区成立应急小分队,雷咏春第一个报名参加。冒着大雨用双手将堵在管井口的垃圾抠出来,将倒卧的树枝和垃圾清理装车。第二天一早又抱着消防水管一遍遍冲洗路面,直到路面恢复干净。今年5月,青岭中转站一台压缩设备倒料口被垃圾堵住无法运转。因场地有限,无法使用机械设备,需要人工清挖。雷咏春二话不说配合此次清挖。

在雷咏春眼里,做好环卫工作是必需的,因为有这样的坚持,她保洁的路段多次受到上级部门的肯定和市民的好评,她也先后多次被评为先进个人。



韩雪琴

嵊泗县环境卫生管理所
小街小弄队长

韩雪琴同志负责小街小弄路段的保洁工作,工作中恪尽职守,处处以身作则,从不计较个人得失,努力实践“爱岗敬业,无私奉献”的精神。

小街小弄路段穿插错杂,自建住房沿街巷排列,商户、住户众多,保洁难度高。为保质保量地完成工作任务,韩雪琴每天凌晨五六点就来到岗位上,不停歇地奔走于77条小街小弄。每逢节假日垃圾产生的高峰期,她加班加点是常有的事,但她毫无怨言。面对部分居民有乱丢垃圾的行为,她总会及时

劝阻,说服引导群众维护街道卫生。作为小街小弄队长,韩雪琴对待同事关怀细致,和队里其他环卫工人像兄弟姐妹一样相处,团结互助,圆满地完成一项又一项上级托付的重大清扫、保洁任务,也用自己的言行增加了团队的凝聚力和战斗力。在她的带领下,小街小弄的清洁程度不断提高,在历年的市级环卫部门业务检查考核中取得了良好的成绩,也为嵊泗县全国文明城市创建工作作出了较大的贡献。



黄海龙

舟山市珠江物业管理有限公司
车队长

黄海龙2019年5月入职以来,不怕苦,不怕脏,不怕累,按照公司要求切实做好本职工作,充分展示了环卫工人“辛苦我一个,幸福千万家”的无私奉献精神,在平凡的岗位上实现自己的人生价值。

作为车队长,他以身作则,凡是要求工友们做的,自己带头做到。他自觉遵守公司的各项规章制度,积极做好车辆的管理和检查,让每一天的环卫工作能有条不紊地运行。他坚持每天提前到岗,对50多辆车进行例行检查,确保能及时发现问题故障并修理,使车辆

始终保持良好的性能状态,同时对所有车辆进行每日清洗、消毒,保持车容车貌的整洁。在这几年的突击工作中,黄海龙不但组织驾驶员们积极参与工作,而且身先士卒,奋斗在工作的一线,不畏脏累,不计报酬,深受好评。每逢突发情况和重大活动保障工作,更是少不了他的默默付出。春节长假期间,很多外地驾驶员都要回家过年,作为队长的他第一个顶上去,放弃跟家人团聚的时间,奔赴一线清运生活垃圾。在他的带领下,车队的师傅们克服各种困难,实现了垃圾日产日清。



刘叶

舟山市六横园林环卫
管理服务有限公司
车队班组长

刘叶2019年12月进入六横园林环卫公司任垃圾清运驾驶员,是公司一线队伍中最年轻的。在朋友们看来,以他的能力,完全可以找个更体面的工作。刘叶却认为,环卫工作是一个非常有意义的工作,

既然选择了就会尽自己所能把工作干好。三年多来,他始终坚守初心,奋战在环卫一线。

他勤快好学,不懂就问,一有空就围着清运车、收集车等各类环卫车辆“转”。从刚到单位时的“门外汉”到如今任何车型都能上手,他付出了大量的时间和精力。刘叶吃苦耐劳,踏实肯干,不仅能非常出色地完成各项内工作,对于领导下达的其他工作也从不推诿,加班加点毫无怨言。他认真负责,善于钻研,因工作出色,被任命为公司车队班组长,协助分管领导及科长负责31辆不同种类作业车辆的管理工作,并对公司《车辆使用管理制度》《驾驶员驾校考核细则》等制度提出了针对性的意见建议,用自己的实际行动诠释了环卫铁军的精神。